



院领导现场指挥执行



执行现场 本版图片均由法院提供

扬州市广陵区人民法院决胜“基本解决执行难”战果累累 帮农民工讨血汗钱 让法律有“温度”

解决执行难，彻底打通影响实现公平正义的最后“一公里”，既关系到人民群众的切身利益，也关系到司法的公信力。今年是“基本解决执行难”的决战之年，对此，扬州市广陵区人民法院认真贯彻执行上级法院的决策部署，全力推进“基本解决执行难”工作。今年以来，共受理执行案件4148件，执结3038件，执行到位16.85亿元，执行工作不断取得新进展。

通讯员 广法宣 现代快报/ZAKER南京记者 韩秋 沈晓松

全面部署

院长亲自带队，集中执行见成效

为确保如期完成“基本解决执行难”的任务，今年4月12日，广陵法院召开党组扩大会议，全面部署“基本解决执行难”工作。会议明确要举全院之力推动“基本解决执行难”工作，争取交出一份让党放心、让群众满意的答卷。

7月24一大早，广陵法院黄顺祥院长带领69名干警来到扬州经济开发区，对原扬州力联公司名下的厂房、土地开展强制腾让。

这是一起金融借款合同纠纷案，早在2016年8月31日，广陵法院就作出判决，被告扬州力联公司应向原告某银行支付贷款本息4400万元。因扬州力联公司一直未履行法定义务，银行随后向法院申请执行。广陵法院依法将扬州力联公司名下涉案厂房、土地进行拍卖。

然而，在法院依法查封涉案厂房、土地后，扬州力联公司却又将厂房向外出租，有的承租人又将厂房、土地转租给他人，据统计目前承租户多达15户。根据相关法律规定，抵押权设立在先，法院对抵押财产采取执行措施不受标的物上租赁负担的影响。

因此，法院有权依法处置该涉案厂房、土地。

为早日解决该案，广陵法院的执行干警多次上门，做被执行人及所有承租户的工作，督促对方早日搬离涉案场所。同时，法院分别于去年11月29日、今年6月14日张贴执行公告，要求扬州力联公司及承租户限期搬离。

在承租户田某某承租的厂房处，黄顺祥院长带领干警对田某某进行释法说理，但田某某仍拒绝搬离。在多次劝说无效的情况下，广陵法院开展强制腾让。田某某情绪激动，试图召集相关人员暴力抗法。在此情形下，执行干警迅速将其控制，并依法对其采取司法拘留措施。

在强大的执行威慑下，其余7家承租户纷纷向法院申请延期搬离。考虑到现场的集装箱、木材等物资众多，全部搬离需要一段时间，法院同意了7家承租户的申请。同时，这7家承租户向法院缴纳了保证金，并签署了保证书，承诺在一定时间内主动搬离。

放弃假日

干警全身心投入执行工作

在解决执行难的过程中，广陵法院执行干警主动放弃休息，利用假期开展执行行动，彰显出夺取“基本解决执行难”决战胜利的决心！

今年5月1日凌晨5时，广陵法院大院内警车停放整齐、警灯闪烁，56名干警整装待发。在广陵法院副院长王科海的指挥下，执行干警分成五个执行小组奔赴各执行现场，拉开了劳动节假日凌晨执行行动的序幕。

干警们从凌晨五点一直奋战至晚上八点，经过一天的忙

碌，干警共上门查找被执行人46户、传唤被执行人28人、扣押汽车4辆、拘留被执行人6人，共结案18件，结案标的额达122万元，取得了较好的效果。

王科海副院长向现代快报记者表示，广陵法院将不断加大执行工作力度，持续开展“凌晨执行”“假日执行”等集中执行行动，进一步加大查人找物力度，穷尽所有执行举措，切实保障权利人的合法权益，努力维护法律的权威和司法的公信力。

聚焦民生

帮农民工讨回280万血汗钱

针对劳动争议纠纷、机动车交通事故纠纷、赡养费纠纷等涉民生案件，广陵法院畅通“绿色通道”通道，优先予以执行，努力保障弱势群体的合法权益。

在陆某某等36名农民工申请执行圣某、张某、金某及某建筑有限公司负责人劳动争议纠纷案件中，广陵法院立案执行后，立即向四名被执行人发出执行通知书、报告财产令及限制消费令，但对方迟迟没有履行义务，也不向法院申报财产，因此广陵法院将四名被执行人纳入失信被执行人名单，并限制高消费行为。

紧接着，承办法官火速前往南京、淮安、安庆等地，对被执行人名下银行账户、房产、车辆等情况展开调查，并依法冻结相关人员名下的一百多个银行账户，除依法冻结20多万元外，未发现有其他可供执行的财产。面对280多万元的涉案标的额，20多万元银行存款无异于杯水车薪。

为了尽快让农民工拿到工资，承办法官多次约谈相关被执行人，但他们相互扯皮，推卸各自责任。承办法官识破他们“诡计”后，向他们送达拘传票，并拟对四人采取拘留措施。最终，在法律威慑下，四名被执行人明确认领了各自的份额，将款项转入法院账户，案件得到圆满解决。

据广陵法院执行局曾光明局长介绍，涉民生案件历来都是广陵法院关注的重点，该批劳动争议纠纷案件从立案到解决用时不到三个月，有力地保障了劳动者的合法权益，彰显了司法权威。

获得认可

执行司法救助，让法律带有“温度”



当事人送锦旗感谢法官

“伞法官，太感谢你了，谢谢你帮我们追讨工资……”这一幕发生在8月22日上午，徐某某等三位农民工代表来到广陵法院执行局，将一面写着“怀爱民之心，办利民之事”的锦旗交到执行法官伞波仁手中，以此表达对伞波仁法官的谢意。

原来，扬州某印务公司拖欠40名农民工数月工资，随后被工人起诉至广陵法院，法院判决支持了工人们的诉求。判决生效后，因该公司拒不履行生效判决书确定的义务，40名农民工又向广陵法院申请强制执行。

由于该公司资不抵债、濒临破产，且案件涉及工人人数

较多，社会影响较大，伞波仁法官不敢有丝毫懈怠，为此付出了百分百的努力。为早日解决该案，伞波仁多次去该公司召开员工座谈会，倾听工人们的诉求，调查了解该公司的资产情况。由于该公司仅存的数台印刷设备陈旧，虽经过多次司法拍卖，却都无人问津。另经过调查，该公司也没有其余的财产可供执行。

考虑到大多数农民工生活较为困难，且被执行人扬州某印务公司确无其他可供执行的财产，伞波仁主动向院党组进行汇报，争取给工人们进行司法救助。经过争取，广陵法院决定按照每位工人工资总数的35%为标准进行救助。当得知有一位工人是身患癌症的病人后，伞波仁又向院党组汇报申请对其进行全额救助，帮助其渡过难关。

经过一番努力后，40名工人顺利拿到了执行救助金，为表达谢意，徐某某等三位农民工作为代表来到法院，专程向伞波仁法官送来了锦旗。

接受监督

代表见证执行，让执行工作更透明

为争取代表委员对法院“基本解决执行难”工作的理解与支持，营造良好的社会舆论氛围，广陵法院定期邀请人大代表全程参与并监督见证执行，以监督促进执行规范化。

6月18日，广陵法院利用端午节假期开展集中执行行动，同时邀请了4名人大代表全程见证执行。当天早上5点30分，人大代表跟随执行干警奔赴各执行现场，对执行行动进行全程监督，并协助执行干警向当事人释法明理，抚慰情绪，普及法律知

识。

在法院干警及人大代表的共同努力下，本次集中执行行动累计上门查找25户，拘传9人，司法拘留3人，扣押汽车1辆，强制腾让场地27.75亩，执结案件5件，执行到位22万元，取得了较好的效果。

执行结束后，人大代表对广陵法院依法履行法律职责，全力以赴破解执行难给予了高度评价，并对执行干警文明、理性、规范的执行方式表示了肯定。